



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

以破题解题之势书写高质量发展新答卷

——森工集团党委高标准高质量推进主题教育深入开展

■ 本报记者 米何妙子

“要准确把握主题教育的总要求、目标任务和方法步骤，立足实际、突出优势，落实好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施；创新方式方法，发挥林区红色资源优势，组织开展特色鲜明、形式多样的学习活动……”4月17日，森工集团党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会，森工集团党委书记、董事长闫宏光对高位推动主题教育走深走实提出明确要求。

自主题教育启动以来，森工集团党委始终把高标准高质量开展主题教育作为重大政治任务，锚定“五大任务”，全地域加强生态环境保护，全方位推动发展方式绿色转型，全过程提高改善民生水平，突出“破题先做”“难题敢做”“老题新做”，不断推动主题教育向基层延伸、向纵深发展。

突出“破题先做” 统筹布局精心谋划

森工集团党委精心谋划部署，统筹协调推进，迅速按下主题教育“启动键”，下好“先手棋”，打好“开局仗”。

——高站位谋篇布局，迅速按下“启动键”。制定《内蒙古森工集团党委关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》及重点措施分解表，成立了领导小组及4个工作组，以“1+4”工作体系将主题教育重点措施贯通起来，有机融合、一体推进。

——高标准向实发力，着力下好“先手棋”。坚持任务项目化、项目清单化、清单责任化、责任长效化，制定主题教育工作任务推进表，围绕动员部署、理论学习、调查研究、推动发展、检视整改，制定推动企业改革发展重点目标19个，量化措施51个，明确牵头单位和完成时限，有效推动主题教育各项任务重点工作任务落实见效。

——高效率起步推进，主动打好“开局仗”。坚持抓住“关键少数”，加强组织领导和工作统筹，强化指挥调度，形成一级抓一级、一级促一级、层层抓落实的工作格局，确保林区上下步调一致、行动统一。

方向明才能思路清，思路清方可谋划准。林区各地齐抓共管、一体推进，展现出主题教育蓬勃开展的生动图景——

锦源森工公司党委以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，组织公司党委“布谷鸟”政治理论宣讲组，深入各基层单位，以通俗易懂的语言，将党的创新理论传播到基层一线，引起了基层党员群众的共鸣。

阿尔山森工公司党委坚持“两手抓”“两结合”，聚焦森林防火任务，靶向选题、锐意破题，深入开展调查研究。在森林防火工作中，梳理先进做法，推进建章立制，通报问题不足、部署整改措施，重新制定了新的防火路线图和作战表，在全面深入的调查研究和真抓实干的工作举措中找准森林防火工作的着力点，高质量探究新时代森林防火工作的新思路和新方法。

突出“难题敢做” 把握重点攻坚克难

主题教育启动以来，森工集团各级党组织坚持领导带头、身先示范，以上率下、协同联动，瞄准真问题、下足真功夫，推动“大调研”工作提质增效，全力为各项工作高质量发展“添柴”助力，以扎实的作风、求实的态度、务实的举措推进林区基层党组织主题教育落地落实。

高屋建瓴，方能纲举目张。森工集团党委以顶层设计“选题”、以上率下“领题”、高位推动“破题”，围绕党中央明确的12个方面，结合自治区“两件大事”和集团打造全国一流现代国有企业目标，制定印发森工集团党委大兴调查研究实施方案，集团党委结合实际确定调研方向和调研重点，对各单位、部门确定的123个调查研究课题逐一审核把关，使调查研究同生态建设、产业发展、国企改革紧密结合起来，着力解决发展所需、基层所盼、民心所向问题。

库都尔森工公司党委确定了库都尔林区旅游产业探索和库都尔森工公司沙棘种植及后续产业发展研究2个课题，成立课题组对库都尔林区的旅游资源禀赋进行了实地考察。

阿龙山森工公司党委着力确保调研方向“清”、深入基层“实”，通过“四摸清”打破积弊，形成思想共识，按照“四走进、三不漏、三落实”要求，领导干部率先垂范，带着问题，轻车简从走进基层生产一线，现场解决问题17件。

……

量体裁衣才能因地制宜。森工集团党委坚持实事求是、知行合一，严把“选题关、统筹关、效果

关、纪律关”，结合重点工作、重点领域积极开展调查研究，对每个调研课题要干什么、怎么干、谁来干都制定时间表、任务书，把调研发现问题作为谋划工作的切入点，把解决问题作为推动工作的着力点，把破解难题作为打开局面的突破口，科学制定调研计划，统筹确定调研时间、地点，为调查研究绘好“流程图”，确保分领域破题，形成高质量调研报告，充分运用调研成果指导实践，为今后常态化开展“大调研”积累了经验。

突出“老题新做” 履职尽责担当作为

森工集团党委始终把职工群众满意度作为衡量工作成效的标尺，不断增强推动高质量发展和服务职工群众的本领，把开展主题教育焕发出的热情转化为干事创业的实际行动。

每年的春秋两季森林防火期，伊图里河林业有限公司都要派驻50人的专业扑火队员，到温河分公司恩斯门林场靠前驻防。恩斯门林场距离温河分公司所在地博克图镇70多公里，不通长电。2021年，这里接通了4G网络，队员们可以在闲暇时上网，和家里人视频通话了。但随之而来的流量费，也让队员们叫苦不迭。

为了解决林区各林场、检查站、管护站和移动管护站通信难问题，作为“森工集团互联网入场站送温暖项目”责任单位，内蒙古大兴安岭林业信息中心组成专班，沿场场通、节点路光缆途经的341个点位配置供电系统、接入光纤、安装无线路由器、布设无线网络，让一线场站职工享受到了互联网的便捷。

“这两年打电话、上网都方便了，但是不敢看视频啊！太费流量了，看电影、电视剧，一个月几十G的流量都不够用。”今年，是扑火队员常永安靠前驻防的第5个年头了，每季春季森林防火期，他们都要驻防3个月左右。他告诉记者，现在接通了无线网络，晚上没事可以看看电影和短视频，不像原来那样总想家了。

森工集团党委坚持以人民为中心的发展思想，研究确定主题教育民生实事项目，把为民办实事作为主题教育的重要内容，聚焦民生改善着力解决职工群众最关心的问题，推动主题教育与民生实事互融共进……主题教育开展以来，职工群众真正感受到实实在在的变化，收获稳稳当当的幸福，洋溢在他们脸上的笑容，成为最暖心的注脚。

恩和特布沁深入伊图里河、大杨树林业有限公司开展主题教育调研

■ 本报记者 赵兴祖 通讯员 周亮 李志凤

6月3日至4日，森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁先后深入伊图里河林业有限公司温河生态功能区、大杨树林业有限公司，通过实地查看、听取汇报、座谈交流等方式，就林长制、生态保护建设、森林防火、产业发展工作进行调研，并对相关工作提出要求。

在伊图里河林业有限公司温河生态功能区，恩和特布沁先后走进检查站、苗圃、林场、专业森林消防队等地，与干部职工交流。他强调，森林防火工作是当前工作的重中之重，要提高政治站位，在“防”上下功夫，全面提升森林火灾预防、扑救、保障能力。要深刻认识全面推行林长制的重要意义，突出精准发力，准确把握工作重点，进一步压实林长制工作责

任，加大生态管护力度，把林长制工作落实落细。要时刻把职工冷暖放在心上，将各项惠及职工的政策措施落实到位，积极探索产业发展项目，带领职工增收致富。

在大杨树林业有限公司，恩和特布沁走进林场、应急事务处，看望靠前驻防人员，了解春季森林防火工作进展情况；深入中心苗圃、惠民蓝莓园，实地查看中草药种植、产业发展情况。恩和特布沁要求，要聚焦主责主业，扎实做好森林防火、林业有害生物防治等工作，确保森林资源安全；要依托林区资源禀赋优势，解放思想、敢想善谋，运用市场化思维发展林下经济，科学确定重点产业和发展目标，因地制宜推动中草药种植发展。

森工集团与牙克石市委、市政府联合开展六五环境日宣传活动

■ 本报记者 李鹏飞

6月5日，由森工集团和牙克石市委、市政府主办，牙克石市委宣传部、呼伦贝尔市生态环境局牙克石市分局、牙克石市住建局、牙克石市林草局承办的六五环境日宣传活动在牙克石市体育场举行。

活动中，播放了生态环境宣传片《让中国更美丽》，摆放了宣传展板，并向过往市民发放宣传手册，动员市民争做生态文明理念的积极传播者和模范践行者。随后，森工集团志愿者在集团总部发放了环境日宣传传单，宣传单上印有《森林法》《草原法》《环境保护法》二维码，用手机“扫一扫”功能，即可查看相关法律法规内容，呼吁市民从自身做起，积极投身建设人与自然和谐共生的现代化伟大实践。

据悉，为深入贯彻习近平生态文明思想，森工集团在全林区开展2023年六五环境日主题系列宣传活动。活动以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以广泛宣传习近平生态文明思想为核心任务，以展示新时代生态环境保护工作突出成就、讲述全社会参与美丽中国建设生动故事为重要内容，真实反映各单位贯彻落实新发展理念的措施和成效，生动展示生态环境质量改善给林区职工群众带来的获得感、幸福感和安全感。同时，结合生态环境保护工作重点，通过“线上+线下”多种渠道，组织开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的宣传活动，不断扩大六五环境日影响力。

将党的声音传递到职工群众心坎上

■ 马莉

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 理论学习在一线

科学决策的基本前提，我们在一线更要做好这项工作。“宣讲中，宣讲员对职工的提问耐心解答。

“以前是宣讲人讲什么我们听什么，现在我们想听什么，宣讲人就讲什么，这次宣讲的生态文明建设内容，都是我们迫切需要的，很实用。”大家听完宣讲后，你一言我一语地讨论着，纷纷

表示，这场理论结合实际“接地气”的宣讲，让职工群众受益匪浅。

“宣讲前，我们先了解大家想听什么，再以大家能听得懂的方式讲理论、说政策，引发职工群众的情感共鸣和精神共振，让主题教育入脑入心。”宣讲人如是说。

主题教育激发阿尔山森工公司产业发展新动能

■ 本报走基层融媒体报道组记者 张淳源 姚旭峰 通讯员 包萨其拉柱

“把树苗扶稳了再回填泥土，然后往上踩几脚，才能把树苗固定住。”6月2日，以“心归大自然 情系阿尔山”为主题的百万亩沙棘种植(第三届)公益活动在阿尔山森工公司启动。

种下一棵树，增添一抹绿。来自阿尔山森工公司、阿尔山市政府、黑龙江中福沙棘有限责任公司的志愿者们走进沙棘公益林地开展义务植树活动。大家挥动铁锹，挖坑植苗，铲土培实，提桶浇水，每个环节衔接有序，一排排新栽下的沙棘苗迎风挺立。

“阿尔山森工公司认真践行习近平生态文明思想，坚持走‘生态优先、绿色发展’之路，全面落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务，加快实施公司‘3339’工程，大力营造药食同源的大果沙棘生态林6.9万亩，阿尔山寒地沙棘被列入全国名特优新农产品名录。”阿尔山森工公司党委书记、董事长张晓超说，为将“绿水青山”更有效转化为“金山银山”，公司将与黑龙江中福沙棘有限

责任公司紧密合作，聚焦沙棘种植，发挥各自优势，通过新品种、新技术、新装备的示范和推广，充分挖掘沙棘的生态价值，让沙棘成为职工增收致富的致富树。

黑龙江中福沙棘有限责任公司成功开发了“果园式管理”技术示范体系，包括沙棘雄株嫁接技术、有机肥施用技术、防控病虫害技术、现代化修剪技术、机械化采收技术和低温果干烘干加工技术等。这些技术的应用提高了沙棘产量和品质，将为阿尔山森工公司产业发展带来更高的经济效益。

人不负青山，青山定不负人。主题教育开展以来，阿尔山森工公司坚持把主题教育与产业发展紧密结合起来，不断寻找新方法、新思路、新路径，切实把主题教育学习成果转化为引领产业发展提质增效的强劲动力和引领高质量发展的实践成果。此次，阿尔山森工公司与黑龙江

中福沙棘有限责任公司的合作就是一次有力的探索，将进一步激发产业发展新动能。

阿尔山森工公司党委委员、董事于霄辉告诉记者，阿尔山森工公司党委坚持把调研开路，做到“三个结合”，即坚持把调查研究与贯彻习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”结合起来，与习近平总书记到阿尔山林区考察调研时的谆谆教诲和殷切嘱托结合起来；与高质量实施阿尔山森工公司“3339”工程结合起来，构建“山、水、林、田、湖、草、冰、雪、碳汇、森林文化九大绿色产业体系”。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育进行时



近日，克一河森工公司党委组成慰问组，为霍都奇林场、索图罕林场、托河林场、库亚林场的防火期值班值守的一线职工送去了多功能饭盒和保温杯，也送去了党组织的关怀和温暖。 郭平义 摄